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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL COMITES DEL 26 SETTEMBRE 2023  
 
 
Il giorno martedì 26 settembre, alle ore 19:00, si riunisce il Comitato degli Italiani 
all’Estero presso la sede della SAIG in Avenue Ernest-Pictet 10 a Ginevra. 
 
Presenti: Ilaria Di Resta (IDR), Dario Natale (DN), Riccardo Galardi (RG), Cosimo Petruzzi 
(CP), Salvino Testa (ST), Carmelo Vaccaro (CV). 
 
Presenti online: Antonella del Rosso (AdR), Laura Facini (LF), Valentina Mercanti (VM), 
Barbara Sartore (BS). 
 
Assenti giustificati: Umberto Bandiera (UB), Chiara Ciminelli (CC). 
 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Ratifica dimissioni di Cristian Colangelo e benvenuto al nuovo membro Antonella 
Del Rosso - Presidente 

2.  Revisione e approvazione verbale ultima riunione - tutt* 
3. Revisione e approvazione del bilancio preventivo 2024 - Tesoreria, Presidente 
4. “Giro di tavolo” sulle commissioni scoperte - Presidente  
5. Varie ed eventuali 

 
 
1. Ratifica delle dimissioni di Cristian Colangelo e benvenuto al nuovo membro 
Antonella Del Rosso 

Si prende atto delle dimissioni del consigliere Cristian Colangelo, comunicate via email 
il giorno 5 settembre 2023. Il ComItEs dà il benvenuto alla nuova consigliera Antonella 
del Rosso. 

 

2. Revisione e approvazione verbale ultima riunione 

Il verbale della riunione del 30 agosto 2023 è approvato all’unanimità dei presenti. 

 

3. Revisione e approvazione del bilancio preventivo 2024 

La segreteria presenta uno ad uno i punti del bilancio preventivo 2024, già circolato 
precedentemente via email. IdR spiega che le due colonne rappresentano le cifre 
rispettivamente in CHF ed EUR. 



 

 

AdR chiede delucidazioni su alcuni preventivi, specialmente quello che riguarda 
l’aggiornamento del sito web del ComItEs. 

DN comunica che il computer del ComItEs ed i bilanci passati sono entrambi in suo 
possesso. Aggiunge inoltre di aver contattato la Maison des Associations di Ginevra per 
un preventivo finale sull’affitto di una sala per riunioni. 

ST raccomanda di non includere costi relativi a progetti nel bilancio preventivo, che 
riguarda unicamente costi amministrativi.  

CV comunica di aver ricevuto un invito per un incontro con la Ville de Genève per il 23 
novembre prossimo. Sarà l’occasione per discutere con le autorità circa una possibile 
sede ComItEs. 

All’unanimità, il ComItEs decide di aumentare la cifra di bilancio preventivo relativa 
all’affitto della sede, ma di mantenere la cifra relativa alla pulizia locali come da versione 
circolata. 

Il ComItEs approva all'unanimità il bilancio preventivo così modificato. 

 

4. “Giro di tavolo” sulle commissioni scoperte 

A seguito delle dimissioni di Cristian Colangelo dal ComItEs e di Salvino Testa dalla 
commissione Associazioni, alcune responsabilità non sono attualmente attribuite ad 
alcun consigliere. 

DN sottolinea che la moltiplicazione delle commissioni non è necessariamente una 
scelta produttiva; la distribuzione delle responsabilità inizialmente proposta ad inizio 
mandato può essere rivista a seconda degli interessi e delle disponibilità di ciascuno.  

AdR concorda e offre il proprio supporto a varie commissioni, specialmente durante i 
primi tempi. 

 

5. Varie ed eventuali 

ST richiede ai consiglieri di essere presenti fisicamente alle riunioni future per favorire la 
comunicazione interna del ComItEs. AdR sottolinea che le riunioni online sono più 
inclusive e spesso più compatibili con la vita privata dei consiglieri. IdR ricorda che le 
riunioni ComItEs sono sempre aperte ai consiglieri CGIE ed è pertanto necessario offrire 
l’opportunità di partecipare online.  

IdR, DN, LF, RG saranno presenti il giorno 29 settembre all’incontro con il nuovo 
Ambasciatore presso la sede consolare. 

 

La riunione termina alle ore 20:30. 

 

Segretaria        Presidente 

Barbara Sartore      Ilaria Di Resta 


